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БАЗОВІ КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА КОНЦЕПЦІЯ ЇХ ФОРМУВАННЯ 

У МАЙБУТНІХ СТОМАТОЛОГІВ В МЕДИЧНИХ ВНЗ УКРАЇНИ 

Юдіна К.Є. 
Українська медична стоматологічна академія 

Вивчення теоретико-методологічних основ становлення професій-
ної компетентності майбутніх стоматологів під час їх підготовки у вищих 
медичних навчальних закладах України належить до значущих проблем, 
без врегулювання якої неможливо налагодити навчально-виховний про-
цес в нинішніх обставинах. Це породжене впливом ряду аспектів, перш за 
все, потребою перетворення вітчизняної системи освіти та наближення її 
до міжнародних стандартів. Втім це потребує вирішення низки завдань; 
особливо, ефективність вирішення вищевказаної проблеми обумовлюється 
від якості теоретичних і методологічних основ, визначення концепції і та-
ктики її виконання. Відповідно до цього, виникає доцільність розробки 
концепції формування базової компетентності майбутніх стоматологів, як 
системи поглядів, що характеризує певний спосіб пояснення та розгляду 
явищ, що передбачає провідну ідею даного дослідження і його головні по-
ложення. 

Базові компетентності студентів-стоматологів – це структурно кла-
сифіковані комплекси здатностей майбутніх стоматологів застосовувати 
знання, уміння і навички якості особистості, які служать певною стандар-
тизованою основою для відображення специфіки й забезпечення якості 
виконання професійних завдань стоматологів і орієнтують на освіту про-
тягом життя.  

Відповідно до класифікації базових компетентностей запропонова-
них Н. Бібік, О. Благій, М. Василенко, Л. Ващенко, А. Вовканич, М. Гри-
ньовою, М. Дутчак, О. Ждановою, О. Локшина, О. Марченко, С. Новопись-
менним, О. Овчарук, С. Страшко, Л. Сущенко та ін.. виділяють: дослід-
ницько-аналітичні, технологічні, організаційні, управлінські, інформа-
ційно-комунікаційні та здоров’язбережувальні компетентності. 

Згідно результатів дослідження фундаментальних (базових) компе-
тентностей особистості ХХІ ст., які у своєму звіті за 2017 рік подає відома 



у професійних колах Association for Talent Development (ATD, USA), можна 
визначити наступні базові компетентності особистості як: 

✓ Бізнес навички (демонструє розуміння бізнесу, важливості забез-
печення його результатів і наслідків); 

✓ Глобальне мислення (ефективна співпраця без: кордонів, культу-
рного розмаїття, вікових відмінностей); 

✓ Галузеві знання (підтримка знань із відповідних галузей і сегмен-
тів); 

✓ Міжособистісна взаємодія (взаємодія з іншими людьми для нала-
годження впливу і довіри); 

✓ Особисті навички (навички, що демонструють адаптивність і ба-
жання постійного навчання); 

✓ Технологічна обізнаність (навички, що демонструють обізнаність 
і знання існуючих та перспективних технологій). 

При становленні базової компетентності майбутніх стоматологів у 
процесі їх підготовки в медичних університетах України потрібно орієнту-
ватися на загальні концептуальні підходи до становлення особистості. Те-
оретичну першооснову даної концепції склали наступні підходи:  

- системний підхід  
- особистісний підхід  
- діяльнісний підхід  
- аксіологічний підхід  
- компетентнісний підхід.  
На основі цього можна виділити основу концепції досліджень: 

  вивчення і дослідження становлення базової компетентності 
майбутніх стоматологів у процесі навчання у ВНЗ України як 
гармонійної структури, перерозподіл її структурних і функці-
ональних елементів, виявлення інтеграційних взаємозв'язків 
між індивідуальними елементами, а також з'ясувати зовнішні 
і внтурішні основні аспекти та ін.  

  вивчення своєрідних властивостей особистісних якостей ви-
кладачів, як суб'єктів гармонійного педагогічного процесу, 
вивчити взаємозв'язки та обставини результативності на-
вчально – виховних взаємодій; реалізувати вивчення особи-
стісних якостей студентів, як суб'єктів процесу навчання і 
професійного формування, вивчити обставини і аспекти, які 
спричиняють процес становлення їх базової компетентності 
як стоматологів і т. д.  

  вивчення професійної компетентності з позицій надання ви-
сокоякісного освітнього процесу для формування доброчин-
них умов становлення базової компетентності майбутніх про-
фесійних стоматологів, а саме: становлення в процесі як на-
вчальної, так і практичної діяльності мотивів, завдань високо-
професійної діяльності, кваліфіковано важливих якостей їх 
особистості, становлення елементів високопрофесійної само-
свідомості і конкурентоспроможності тощо.  

 вивчення як особистісних, особливо, моральних цінностей 
студентів, які зумовлюють їх діяльність і взаємовідносини в 
щоденних ситуаціях, які зумовлюють вчинки в неординарних 
проявах, особливо, характеризують суспільну діяльність сту-
дентів; так і процес становлення цінностей їх потенційної про-
фесійної діяльності за обраною спеціальністю.  



 вивчення особистісних компонентів процесу професіоналіза-
ції, становлення активної, успішної високопрофесійної пози-
ції; здатності вирішувати існуючі труднощі, що з'являються в 
процесі професійної діяльності, а також автономно проводити 
дослідження, вишукувати перспективи вирішення нетипових 
проблем; рішучості до поступового професійного росту, оріє-
нтованості на подальше професійне зростання, формування 
кар'єри, що передбачає подальше навчання, самовдоскона-
лення і саморозвиток. 
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